

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastión, 39

Mahón, Jueves, 3 de Marzo de 1910

Año XXXIX. Núm. 11.057

Precio de suscripción en toda España: 1'50 ptas. al mes

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

La entrada de los húsares en MADRID

LA LLEGADA

La entrada de la brigada de húsares en Madrid, al mando del general Milans del Bosch, ha resultado un espectáculo tan brillante como se esperaba.

A las diez de la mañana llegaron las primeras fuerzas á la Puerta de Alcalá. Los soldados nos dijeron que en Getafe les habían hecho una despedida cariñosísima.

En las Rondas, en la Puerta de Atocha y en el paseo de Alfonso XII esperó el paso de los escuadrones de húsares de Pavía y de la Princesa mucho público de aquellos barrios, que vitoreó á los soldados.

Estos vestían la guerrera de paño, el pantalón de rayadillo usado en campaña y chacot.

Muchas personas de las familias de los soldados y de los oficiales fueron á esperar á éstos á la Puerta de Alcalá.

Aun cuando los escuadrones estaban formados, los amigos y parientes de los soldados les saludaban con grandes muestras de entusiasmo, á las que ellos contestaban con la alegría que es de suponer.

El general Milans del Bosch recibió allí mismo muchas felicitaciones y enhorabuenas, así como los coroneles Lafuente y Zabalza, de los regimientos de Pavía y Princesa, respectivamente.

Se vitoreó también á los hermanos de don Carlos, los príncipes D. Raniero y D. Felipe, que formaban al frente de sus respectivas secciones.

A las diez y media, la columna avanzó hasta la plaza de Castelar, colocándose en primer lugar los húsares de Pavía, que después desfilaron en segundo lugar, haciéndolo antes los de la Princesa.

En todo el trayecto de la calle de Alcalá comprendido entre la Puerta del mismo nombre y la Cibeles, se veían los balcones engalanados y llenos de señoras y señoritas, que arrojaron flores al paso de los soldados.

EN LA PLAZA DE CASTELAR

A las diez de la mañana, la plaza de Castelar estaba ocupada por numeroso público. A dicha hora quedó suspendida la circulación de coches y tranvías; minutos después empezaban á situarse las tropas en los sitios designados en la orden de la plaza. El batallón de cazadores de las Navas ocupaba el centro; los regimientos de Artillería, Recoletos y el Prado, y la brigada de lanceros en las esquinas del ministerio de la Guerra y Banco de España.

Fuerzas de Orden público de pie y á caballo contenían al público para que no rebasara el encintado.

En la esquina del Palacio del marqués de Linares estaban los veteranos de la guerra de Africa, ostentando todos condecoraciones.

Los veteranos que acudieron á salu-

dar á los húsares pertenecieron á los regimientos de Farnesio, Borbón, Zamora, Rey y lanceros de Santiago.

LOS HÚSARES

A las diez y media aparecieron por la Puerta de Alcalá los batidores del regimiento de húsares de la Princesa, avanzando hasta la esquina de la plaza de Castelar.

El general Bascarán, que mandaba la división de Infantería, se adelantó á saludar á jefes y oficiales; poco después varios compañeros y muchos paisanos, entre ellos varias señoras, abrazaban á sus padres, hermanos y esposos.

A la cabeza del regimiento estaban los hermanos del Infante D. Carlos—Príncipes Raniero y Felipe,—los cuales recibieron muchas felicitaciones.

Los húsares de Pavía hicieron su aparición á las diez y cuarenta, siendo recibidos, como los de la Princesa, con manifestaciones cariñosas.

Poco después de su llegada echaron pie á tierra, fraternizando el pueblo y el Ejército.

El capitán general Sr. Ríos, acudió también á saludar á los húsares á la plaza de Castelar.

El general Milans del Bosch, que mandaba la brigada de húsares, recibía muchos abrazos y felicitaciones de compañeros y amigos.

La redacción de nuestro querido colega «La Mañana» hizo entrega á los húsares de dos magníficas coronas de laurel.

SALUDOS OFICIALES

EL GOBIERNO

El Presidente del Consejo, acompañado del ministro de la Guerra, ambos de uniforme, llegaron á la plaza de Castelar en coche descubierto y seguidos de otro coche, en el que iban los ayudantes del ministro de la Guerra.

Los generales Ríos y Milans del Bosch adelantaron sus caballos hasta el coche presidencial.

El capitán general hizo la presentación oficial al ministro de la Guerra, y éste al Presidente del Consejo.

El Sr. Canalejas contestó á la presentación, diciendo: «En nombre del Rey y de la Patria agradecida, saludo á los soldados valerosos que han defendido la santa causa de la Patria».

El general Milans del Bosch contestó agradeciendo el homenaje que se le tributaba, en nombre de todo el Ejército.

LA DIPUTACIÓN

Terminado el saludo del Gobierno, se verificó el de la Diputación, cuya representación era muy numerosa y estaba presidida por el gobernador civil, señor Requejo.

Los maceros de la corporación daban mayor solemnidad al acto.

El general Ríos hizo la presentación del general Milans del Bosch, el señor Requejo contestó, diciendo:

«Tengo el alto honor de saludar en V. E. á todo el Ejército, que ha engrandecido la Patria y es gloria de todos».

El general Milans agradeció la felicitación y el donativo que esta corporación ha hecho á la brigada de húsares.

EL AYUNTAMIENTO

La representación del Municipio era también numerosa y estaba acompañada de los maceros.

El alcalde, Sr. Francos Rodriguez, contestó á la presentación del general Milans, que hizo el general Ríos, diciendo: «En nombre del pueblo de Madrid, tengo el honor de saludar á los valientes soldados, á la representación del honor de la bandera de la Patria.

Tengo también el placer, en nombre del pueblo de Madrid, de rendirles el homenaje más entusiasta».

El general Milans del Bosch contestó agradeciendo el saludo y homenaje en nombre de todo el Ejército, dando también las gracias por el donativo de 2.000 pesetas que ha hecho á la brigada el Ayuntamiento.

Un concejal dió un viva al Ejército, y el Presidente del Consejo dió un viva al Rey y otro á España; todos fueron contestados con entusiasmo.

EN MARCHA

A las once y veinticinco se puso en marcha la brigada de húsares, precediéndoles la brigada de lanceros, al mando del general Huertas.

Detrás de los húsares iba un coche con las coronas de laurel regaladas á la brigada.

EN LA CALLE DE ALCALÁ

Desde las nueve de la mañana comenzaron á llegar las fuerzas de guarnición en Madrid, en traje de media gala, para cubrir la carrera por el orden siguiente, á partir de la Cibeles por la calle de Alcalá hacia la Puerta del Sol.

El batallón de cazadores de Figueras desde la Cibeles á la calle del Barquillo, con su banda de música, situada en esta última calle.

Desde ésta hasta la Presidencia del Consejo de Ministros, el batallón de Basbastro.

Inmediatamente después el batallón de Madrid hasta la esquina de Cedaceiros, y á partir de esta última calle hasta la Puerta del Sol, los batallones de los regimientos de Covadonga y Asturias.

En los primeros momentos, e público que transitaba por la calle de Alcalá era escaso; pero minutos antes del desfile de la brigada de húsares, las aceras se vieron llenas, aunque sin apreturas.

LOR LANCEROS

A las once entró por la Puerta del Sol y calle de Alcalá, hasta la plaza de Castelar, la brigada de Lanceros, yendo al frente el general Huertas.

CANALEJAS Y AZNAR

A las once y veinte minutos pasaron en coche, con dirección á Palacio, para presenciar desde allí el desfile, el Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

Minutos después pasaron en automó-

viles y coches el alcalde y concejales con maceros, el gobernador y el presidente de la Diputación.

EL PASO DE LOS HÚSARES

En verdad, la entrada de los húsares ha sido un acto solemne y brillantísimo.

Todo el mundo alaba la medida del Gobierno, que ha puesto todos los medios posibles para conseguir que las tropas, que han peleado con éxito en las operaciones de Melilla, entraran en Madrid como corresponde á un Ejército vencedor.

Si bien las filas de los soldados, ateniéndose á la disciplina militar, han impedido que el pueblo invadiera la calle y se mezclara y molestara á las tropas expedicionarias, eso se ha ganado, evitando el triste espectáculo que presentamos á la entrada de los cazadores.

Todo ha contribuido á que el desfile haya sido brillantísimo, incluido el sol, que ha lucido espléndido, como hace días no lo he visto.

Los balcones de toda la calle lucían colgadas, y en todos esperaban el paso de los húsares hermosas mujeres con flores y palomas, para rendir justo homenaje á los que han sabido luchar y sufrir por la Patria.

A las once y treinta se puso en marcha la brigada de húsares, haciendo su entrada por la calle de Alcalá, yendo á la cabeza el capitán general, Sr. Ríos, con su escolta, seguido del regimiento de lanceros de la Reina, é inmediatamente después los húsares de la Princesa y Pavía.

PRENTE Á LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Los balcones de la Presidencia del Consejo de Ministros fueron ocupados por algunos señores senadores y numerosísimas damas, que vitorearon y arrojaron palomas y flores al paso de los húsares, especialmente al llegar el jefe de éstos, general Milans del Bosch.

Este saludó con la mano á los que ocupaban los balcones de la Presidencia, que contestaron agitando sombreros y pañuelos, y vitoreando hasta enronquecerse.

A partir de este momento, el entusiasmo fué cundiendo y acrecentándose al oír el bélico sonido de clarines y trompetas y los pasodobles de las bandas de música de los cazadores, situadas en cada bocacalle.

En la acera frente á la Presidencia del Consejo, una banda tocaba el popular pasodoble de «La viuda alegre», y hubo más de un paisano que con su pareja se marcó lo «suyo».

La animación se generalizó en toda la calle, llegando á verdadero entusiasmo al paso de los húsares por el Nuevo Club, La Peña, Casino de Madrid, ministerio de Hacienda y Circulo de Bellas Artes, desde cuyos balcones los vitores y lluvia de flores fueron incesantes.

Desde el ministerio de Hacienda fué arrojada una paloma por una hermosa dama, que fué á posarse en el hombro

de un soldado de Pavia.

Este la cogió cariñosamente, besándola y llevándola luego consigo.

LOS CAZADORES SE INCORPORAN

Las fuerzas de cazadores que cubrían la carrera siguieron el movimiento de los húsares, cerrando sus filas, formando en columna por secciones, y marchando detrás de aquéllos.

Al verificarse este movimiento, el público, libre de la barrera que le impedía el acceso al arroyo, se arremolinó, produciéndose un pequeño tumulto, que fué sofocado por la Guardia municipal.

UN SOLDADO ENFERMO

Al pasar los húsares, un soldado de los que cubrían la carrera, perteneciente al regimiento de Asturias, se sintió enfermo, siendo trasladado a la cervería de Candelas, donde le atendieron hasta la llegada de la Cruz Roja de su batallón.

EN LA PUERTA DEL SOL

Hallábase completamente ocupada por abigarrada concurrencia, deseosa de contemplar el paso de los húsares.

El golpe de vista que la anchurosa plaza ofrecía era en extremo pintoresco.

En los balcones del ministerio de la Gobernación y en los de los demás edificios de la Puerta del Sol había muchas señoras que agitaban sus pañuelos, saludando a los soldados.

Estos, en formación lucidísima, que desde la calle de Alcalá avanzaba al paso, desfilaron con dirección a la calle Mayor, recibiendo aplausos, vítores, palomas y flores.

Resultó un espectáculo brillante, realizado por la nota multicolor de los uniformes militares y los trajes claros de las damas a la luz del sol.

La Embajada marroquí, ahora, como cuando hizo su entrada en la corte la brigada de cazadores de Madrid, presenció el paso de las tropas desde los balcones del hotel Cervantes donde se halla alojada.

El Muza y sus compañeros saludaron solemnemente las banderas.

EN LA CALLE MAYOR

Las dos aceras de esta calle hallábanse llenas de gente, que imposibilitaban el tránsito.

En la plaza de la Villa habíanse levantado una tribuna, desde el cual ejecutó la banda municipal varias piezas durante el desfile de las tropas.

Los balcones del Ayuntamiento estaban ocupados por señoras, que, al paso de las tropas, arrojaron infinidad de flores y ramas de laurel.

En el balcón principal del Ayuntamiento estaban colocados los estandartes de los gremios de Madrid, formando artísticos pabellones.

La Diputación provincial y el gobernador civil presenciaron el paso de los soldados desde los balcones del Gobierno.

Al llegar los batidores de los Húsares frente a este último edificio, cayó sobre ellos una verdadera lluvia de flores y muchas palomas.

EN LA PLAZA DE ORIENTE

Los agentes de Orden público impidieron la entrada por las calles próximas al teatro Real, y el público se estacionó únicamente a lo largo de la Calle de Bailén y frente a la puerta del Príncipe.

Reinó en la Plaza un orden admirable sin confusiones, sin aglomeración de gentes.

A las once y media se oyeron las majestuosas notas de la marcha de Caballería. Eran los lanceros, que escoltaban

al capitán general, y entraron en la plaza de Oriente por la calle de Carlos III.

El general Ríos fué a situarse frente a Palacio, y las fuerzas formaron en las calles semicirculares que limitan las estatuas de Monarcas godos.

A las doce menos unos minutos se oyó de nuevo la marcha de Caballería. Era que los húsares de la Princesa y de Pavia entraban en la calle de Bailén con el general Milans a su frente.

Su presencia despertó en el público gran simpatía y acentuada curiosidad.

Las fuerzas expedicionarias desfilaron en columna de honor, dando vista a la izquierda y saludando a S. M. con aclamaciones.

El general Milans se colocó a la izquierda de la puerta del Príncipe, en la parte mas alta de la rampa de Caballerizas.

El balcón principal de Palacio ostentaba colgadura roja. Allí estaban S. M. el Rey con uniforme de húsar, y a su izquierda, la Reina Cristina, la Infanta doña María Teresa, los Infantitos Luis Alfonso y José, sus hijos, y los Infantes D. Fernando, doña Isabel, doña Luisa y D. Carlos.

A la derecha estaban los ministros de la Corona y la alta servidumbre, y en los demás balcones, la Casa militar del Rey y la oficialidad de Alabarderos y de la Escolta.

EL DESFILE

El desfile de las fuerzas expedicionarias se hizo con lucimiento y marcialidad.

El Rey saludó militarmente.

Los húsares cruzaron la plaza de Oriente en contados minutos, que no llegaron ni a diez.

Luego el general Ríos fué a ponerse al frente de la guarnición, colocándose, como lo había hecho el general Milans, a la izquierda de la puerta del Príncipe con su Estado Mayor.

A la cabeza de la división mixta figuraba el general Bascaran, gobernador militar de Madrid.

Luego desfiló la Artillería, y, en último término, la fuerza de lanceros, que dió la vuelta a la plaza de Oriente.

Las tropas se han movido con mucha marcialidad, y el desfile ha resultado un acto militar serio y brillante, que ha satisfecho a los mas exigentes.

Luego, masas del pueblo se aglomeraron en la puerta del Príncipe, para ver la salida de los Infantes, y hubieron de contentarse con ver a los Infantitos Luis Alfonso y José, que fueron al palacio de la Cuesta de la Vega por la rampa de Caballerizas, único camino que estaba despejado de gente y practicable.

Poco después salieron los ministros, siendo nota interesante el entusiasmo con que la multitud aclamó al Sr. Canalejas al subir al milord con el ministro de la Guerra.

El Gobierno se mostraba muy satisfecho de la seriedad que había revestido la entrada de los húsares en Madrid.

Después del desfile de las tropas, el jefe del Gobierno estuvo en la Presidencia, hasta donde fué acompañado del ministro de la Guerra.

El Sr. Canalejas no ocultaba su satisfacción. Mostrábase regocijado del recibimiento cariñosísimo en extremo hecho a los húsares y del orden que ha reinado en todas las calles del trayecto que éstos han recorrido y que ha contribuido en no pequeña parte al mayor

EL MEJOR CAFÉ, EL PRIMITIVO, EL ÚNICO
ES EL VERDADERO TORREFACTO MARCA

LA ESTRELLA

De venta en los principales establecimientos:
Representante en Menorca; Mateo Vives, calle de San Roque.

1-15.

expendor del recibimiento.

Además, el Presidente del Consejo estaba reconocidísimo a las muestras de cariñoso afecto de que había sido objeto por parte del pueblo en su recorrido desde la plaza de la Cibeles hasta Palacio.

EL BIEN PÚBLICO en Palma

(De nuestro redactor-corresponsal)

Día 28 Febrero.—Anoche celebró junta general la recién constituida «Asociación de Artistas Pintores». Fué elegido Presidente D. Ricardo Roca.

—Anoche la Sociedad de aficionados a la pesca, «La Amistad», celebró una velada a beneficio de la familia del naufrago Lorenzo Oliver que pereció en aguas de Cabrera.

—Ha sido jubilado el Jefe de Obras Públicas de Baleares D. Antonio Sastre.

PEDRO J. PALMER.

NOTICIAS

Madrid 28.

Gijón.—Se han reunido los partidos republicano y socialista con objeto de designar candidato para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Después de desecharse una propuesta para que la designación la hiciera el Comité ejecutivo, entablóse viva discusión entre republicanos y socialistas, por si debía ó no proclamarse a D. Melquades Alvarez.

Por fin, se acordó celebrar antevotación el domingo próximo.

El espíritu de la Asamblea es que el señor Alvarez no represente al radicalismo gijonense y que solo se aceptará su candidatura en caso de faltar un candidato local en quien afianzar el triunfo.

Pablo Iglesias dice en «España Nueva» que la conjunción republicana y socialista debe considerar como empeño de honor y obligación sagrada borrar del número de las leyes que rigen en nuestro país la tristemente nombrada de jurisdicciones que teme existirá mientras exista la monarquía.

La situación de las cuentas del Tesoro que en Hacienda tiene abiertas el Banco de España, es la siguiente:

La cuenta del oro sigue estacionada en 77 millones y medio de pesetas y la de plata ha subido hasta el punto de desaparecer el saldo en contra que tenía el Tesoro y existe otro a favor de éste de cerca de 5 millones.

El saldo en contra de plata llegó a ser, hace quince días, de unos 6 millones de pesetas, efecto del pago del cupón del amortizable, con el abono de dos millones de pesetas para el cable de Canarias y de algunos otros gastos extraordinarios, pero en los quince días últimos se transformó la deuda que el Banco tenía contra el Tesoro en saldo a favor de éste.

En el mes próximo necesitará la Hacienda pagar de la cuenta del oro el cu-

pón del Exterior, pero como ingresará la recaudación de aduanas, que se cobra en oro, quedará computada la baja que por aquel motivo se pueda producir.

El Gobierno tiene decidido empeño en que la cuenta del oro ley en vez de disminuir, aumente; lo cual, unido al crecimiento de las reservas en oro del Banco, mejorará considerablemente las condiciones del problema monetario.

Al despachar con el Rey el ministro de Marina le dió cuenta de un telegrama que había recibido del Comandante general del apostadero de Cartagena, expresando la satisfacción que el Cuerpo en masa de dicho apostadero ha experimentado por el nombramiento de almirante, sintiendo no haber podido estar presente en el acto para demostrar su profundo agradecimiento hacia el presidente del Consejo, al ministro y al Rey, que de este modo demuestra una vez mas su cariño a la fuerza armada y rogándole que sea intérprete de su adhesión y cariño al trono.

El señor Arias de Miranda entregó al Rey el telegrama en que todo esto se expresaba y otros concebidos en semejantes términos de los comandantes de la comisión naval de Marruecos y de los departamentos del Ferrol y S. Fernando.

Varios amigos particulares, paisanos, han obsequiado con un banquete, en el restaurant La Graña, al coronel Cavalcanti, por su triunfo en Melilla.

En la propuesta de ascensos de este mes, de infantería, figuran en la escala activa dos tenientes coroneles a coroneles, siete comandantes, doce capitanes y veintinueve primeros tenientes, y en la escala de reserva un comandante a teniente coronel, un capitán a comandante y doce primeros tenientes a capitanes.

Por el ministro de Instrucción Pública se ha nombrado a don Amalio Jimeno vocal de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, en la vacante producida por renuncia de don Joaquin Costa.

Valencia.—Hoy han efectuado otro paseo militar los regimientos infantería de Guadalajara, caballería y el ro montado de Artillería.

Las citadas fuerzas marcharon a Cartarroja y allí obsequió a la oficialidad el alcalde en nombre del Ayuntamiento.

El Gobierno, partiendo del supuesto de que continuará durante mucho tiempo en el poder, parece desarrollará un plan económico en tres etapas.

Primero encaminará todas sus fuerzas el ministro de Hacienda a descubrir la riqueza oculta, reforzando los ingresos por medio de la tributación de esta riqueza, que lo mismo en territorial que en industrial se escapa a la acción del fisco.

Inmediatamente después, y contando con una recaudación superior a la de los últimos presupuestos y habiendo

sentado las bases para que los ingresos sin recargos y nuevos impuestos sigan una marcha ascendente, se emprenderá la reorganización de los servicios.

Y en la tercera etapa vendrán nuevos proyectos en los que el Gobierno desarrollará todo su pensamiento económico.

Acaso sea en este orden de problemas donde la significación radical del Gobierno busque su justificación, huyendo de otros problemas de orden meramente político en los que aún podrían ser mayores los escollos con que pudiera tropezar.

Cobián, lo mismo que Canalejas guardan absoluta reserva respecto al momento en que iniciarán la substitución del impuesto de Consumos, pero según nuestras referencias, esa reforma irá en los presupuestos que se leerán en Mayo ó primeros de Junio ó en los primeros días hábiles de las nuevas Cortes.

Cartera de Mahón

Copiamos de «La Almudaina» del día 1.º del corriente:

«La marcha repentina, inesperada del Jefe de los demócratas Sr. Valenzuela á Madrid, relaciónase con el nombramiento de Gobernador de Baleares.

Anoche averiguamos que el Sr. Valenzuela había sido llamado con urgencia por el Sr. Canalejas.

Los amigos del Sr. Valenzuela creen que con el viaje de su Jefe quedará despejada la cuestión de la jefatura del partido del actual Presidente del Consejo en Mallorca.»

A las doce y media se ha reunido en las Casas Consistoriales la Junta municipal de Sanidad, habiendo sido aprobado el dictámen del Veterinario señor Abadía, de no permitir que el pescado sea lavado en el mercado antes de presentarse á la venta.

En la actualidad se están realizando obras en varias casas de la calle Nueva, lo que contribuirá á hermoear y adornar dicha vía, que es una de las más céntricas y principales de la población.

Cuando se verifique el ensanche del callejón de Santo Cristo, que está acordado, adquirirá dicha calle mucha mayor importancia.

Esta noche debutarán en el Teatro Principal los celebrados artistas Paule y Jenny, con sus gatos y palomas amateados.

Además se exhibirá un selecto y variado programa de cinematógrafo.

Por el Vigía de la Mola se ha comunicado esta mañana que á eso de las 9 de la misma, pasaba un transporte francés de gran porte, el cual al parecer llevaba rumbo hacia Tolón.

Por telegrama que ha recibido la familia del capitán de la marina mercante Sr. Femenias, se notifica que éste ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que padece.

Nos alegramos y deseamos persista el alivio hasta el completo restablecimiento.

Hé aquí el texto del Bando que publicó el General Marina, y del cual ya dimos conocimiento:

BANDO

D. José Marina Vega, Teniente General de los Ejércitos Nacionales, Comandante en Jefe de las Fuerzas del Ejér-

cito de Operaciones, etc., etc.

Hago saber: Los atentados contra las personas ocurridos en las zonas ocupadas desde que cesaron las operaciones activas, teniendo por móvil casi único el robo ó el despojo de las víctimas; y el olvido en que por otro concepto se ha incurrido por algunos del alto deber que á propios y extraños á la institución armada les afecta, de no proporcionar directa ni indirectamente medios de ofensa ó defensa á quien como enemigo se ha combatido y tratado, y puede en momento dado ser necesario volver á tratar, han decidido á mi autoridad á reprimir de modo enérgico las indicadas transgresiones; y á este efecto, usando de las facultades que me conceden las Reales Ordenanzas del Ejército, el Reglamento de Campaña y el Código de Justicia Militar, vengo en disponer lo siguiente:

Art. 1.º En el territorio de las operaciones, los individuos del Ejército se reputarán como centinelas en campaña, aunque el servicio que presten sea mecánico, como el de aguada, pastoreo, acarreo de leña ú otros semejantes, y en su consecuencia todo ataque á mano armada á los expresados individuos será considerado como insulto á centinela y castigado con la pena de muerte.

Art. 2.º La venta ó cesión, por cualquier motivo que sea, de armas ó municiones de guerra á los moros, salvo el caso de competente autorización, se castigará con la pena de cadena perpetua á muerte, reputándose autores tanto al vendedor ó cedente como al comprador ó cesionario, aun cuando estos últimos fuesen moros reconocidos como amigos.

Con las mismas penas se castigará la venta ó cesión de armas ó municiones de guerra á personas extrañas al Ejército, siendo igualmente responsables en concepto de autores, el vendedor ó cedente y el comprador ó cesionario, por considerarse que dicho tráfico tiene por objeto en esta Plaza y en el territorio dependiente de ella hacer llegar á poder de los moros los citados efectos.

Art. 3.º Los reos de los delitos que se mencionan en los artículos anteriores, si fuesen aprehendidos *in fraganti*, serán sometidos á juicio sumarisimo.

Art. 4.º El que descubra y entregue á los presuntos culpables de los atentados á que se refiere el artículo 1.º se hará acreedor, una vez probada la delincuente de aquellos, á una remuneración pecuniaria que se graduará por mi autoridad.

Art. 5.º El presente Bando se traducirá al árabe, y ejemplares impresos de la traducción serán fijados en esta Plaza, en las Menores y en las posiciones ocupadas por el Ejército y se dará lectura de ella durante tres días en los zocos y lugares de concurrencia de los moros.

Melilla 23 de Febrero de 1910.—José Marina Vega.

Es muy molesta la tos para quien la sufre, pero también lo es para el que oye toser cuando mas desea el silencio ó reposo. Tomen las antiguas y acreditadas pastillas del Doctor Andreu y evitarán una cosa y otra. No sufrirán ni harán sufrir. Este remedio tendría que ser general y obligatorio como la vacuna.

CULTOS

Santo de hoy.—Stos. Emeterio, Celedonio y Merino.

Santo de mañana.—Stos. Casimiro y Lucio. Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de la Anunciación en S. Francisco.

Oración de las Cuarenta-Horas en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, estando el Señor de manifiesto por la tarde de 6 á 8 y media.

Mañana, primer viernes de Marzo, en Sta. Maria á las 7 se descubrirá Su Divina Majestad, Estación, Misa con meditación y Sagrada Comunión para los asociados al Apostolado de la Oración y devotos del Corazón de Jesús, Letanía y ejercicio del Apostolado que terminará con la bendición con el Santísimo Sacramento. Por la tarde los pasos del Viacrucis, sermón á cargo del Reverendo Sr. Tutzó, M. A., Sagrada Corona á Ntra. Sra. de los Dolores y canto del Stabat-Mater por la escolanía.

En la parroquia de S. Francisco de Asís á las 5 Misa, Letanía del Corazón de Jesús, Sagrada Comunión de desagravio y Estación mayor. Por la noche Rosario, piadoso ejercicio de la Buena Muerte, sermón de Cuaresma por el Padre Capuchino Miguel Arcángel de Barcelona, 7 Padre-nuestros y letrillas.

En la parroquia del Carmen á las 7 y media Misa y Comunión de reparación al Sagrado Corazón de Jesús. Por la noche Rosario y los pasos del Viacrucis.

En el Sagrado Corazón á las 6 y media Misa, Comunión y desagravio al adorable Corazón de Jesús. Por la noche, durante la exposición se practicará devoto ejercicio de reparación.

También habrá Misa, Estación y Comunión en S. José, Asilo de Huérfanas y Hermanas Carmelitas.

El mes dedicado al Patriarca S. José se practica en el Sagrado Corazón, Asilo de Huérfanas y Hermanas Carmelitas.

ESTADÍSTICA

COTIZACIONES

VALORES PUBLICOS	
Madrid 2.—4 t.	
4 por 100 interior	87'86
Idem 5 por 100.	102'75
Acciones Banco España.	462'50
Comp. Arrend. Tabacos.	438'60
Paris á la vista.	6'80 á 00'00
Londres á la vista.	26'87 á 00'00

BANCO DE MAHÓN

BOLSA DE BARCELONA
2. Marzo de 1910.

4 % Interior	87'95
5 % Amortizable	102'00
Acciones Ferro-carril Alicante.	96'51
Id. id. Norte	83'50
Cambio Paris cheque.	106'75 á 106'98
Id. Londres.	26'87 á 26'92

SEMÁFORO OFICIAL

Vigía de Bajolí 3.—8 m.
Barómetro 756'8; viento E. muy flojo; mar llana; cielo despejado.

DEFUNCIONES

Día 21 Febrero.—D. Juan Pons Gomila, 57 años, casado, de reblandecimiento cerebral.

Día 22.—D. José Buils Mercadal, 75 años, viudo, S. Roque, 3, de broncopneumonia, y D. Vicente M.ª Pelluto, 22 años, soldado zapadores de ingenieros, de gastro-enteritis aguda.

Día 23.—D.ª María Femenias Corantí, 43 años, casada, Isabel II, 44, de arteria esclerosis, y Pilar Cardona Llull, 16 días, Campamento, 2, de tétanos.

Día 24.—D. Rafael Pons Amaller, 93 años, viudo, Sta. Eulalia, 44, de bronquitis crónica, y D.ª Margarita Vanrell

Orfila, 72 años, viuda, Comercio, 26, de caquexia senil.

Día 25.—No hubo ninguna.

Día 26.—D. Mateo Ponsetí Taltavull, 70 años, soltero, Plana 53, de reblandecimiento cerebral.

Nuestros telegramas

(Conferencias telegráficas)

Palma 3.—13.

PROBABLES GOBERNADOTES

Se asegura que han sido nombrados Gobernadores civiles de Sevilla, el señor Valcarcel y de Baleares el señor Llanosa.

Los demás nombramientos de Gobernadores los firmará S. M. cuando regrese á Madrid.

VISITA

Los señores Canalejas y Calbetón visitaron ayer el Instituto de Previsión.

Les recibieron los señores Dato y demás individuos del Consejo.

El señor Canalejas les expuso, que tiene el proyecto de dictar un decreto respecto al seguro de los obreros.

MARCHA

El señor Moret saldrá hoy de Madrid para el pueblo de Ronda y luego irá á Granada.

EL GENERAL WEYLER

El próximo viernes se espera llegue á Madrid el Capitán General de Cataluña señor Weyler.

NUEVA CONFERENCIA

Muy en breve celebrará la Embajada marroquí una nueva conferencia con el señor García Prieto, ministro de Estado.

En ella se resolverán todos los asuntos pendientes, sirviendo de base la celebración de un tratado con Marruecos.

EL GENERAL MARINA

Mañana es esperado en Sevilla al General Marina, el que acompañará á don Alfonso en su viaje de regreso á Madrid.

CONFERENCIA

Dicen de Sevilla que el Capitán general de aquella región, conferencia ayer largamente con el Monarca.

Se concede mucha importancia á esta conferencia.

ATAQUE

Según noticias de Paris, refiriéndose á despachos de Tanger, se dice que los moros atacaron á una columna francesa mandada por el General Moniers.

Los atacantes fueron rechazados y perseguidos, abandonando en la huida muchos muertos y heridos.

Los franceses tuvieron dos tiradores muertos y 15 goumiers heridos.

La columna regresó despues al campamento.

ENTRADA DE UN OBISPO

El Ilmo. señor Obispo de Lngo don Manuel Basulto recientemente consagrado, hará el domingo su entrada en aquella diócesis.

RECIBIMIENTO

El señor Canalejas ha recibido al jefe de los democráticos palmesanos, don Juan Valenzuela.

Han celebrado una larga conferencia ocupándose de los asuntos de Mallorca.

MITIN

En Palma, la Defensa social organiza un mitin contra las escuelas laicas, habiendo el señor Obispo felicitado á los iniciadores.

PALMER.

SOCIEDAD ANGLO ESPAÑOLA DE Motores, Gasogenos y Maquinaria General.—(Antes Julius G. Neville)—Compañía Anónima.—Madrid—Mahón.

Para cumplir lo preceptuado en el Artículo 20 de los Estatutos de ésta Sociedad, se convoca Junta General ordinaria, para el día 31 de Marzo próximo á las cuatro de la tarde, en el domicilio de Mahón,

A tener de lo prevenido en el Artículo 24 de los estatutos mencionados solo tendrán derecho á concurrir á la misma los que cinco días antes de su celebración, hayan depositado sus acciones en las Cajas Sociales de Madrid, Barcelona ó Mahón.—Mahón 21 Febrero de 1910.—P. A. del C. de A.—El secretario, Mateo Seguí.—V. B.—El Presidente, Juan F. Taltavull.

ESCUADRÓN CAZADORES MENORCA N.º 2

El 15 del próximo Marzo á las once de la mañana, se procederá en las oficinas de este Cuerpo, Portal de Mar número 14, á la subasta del fiemo que se produce en el cuartel situado en el Cosnou de este puerto donde está instalada la fuerza.

Las personas á quienes interesa pueden enterarse en dichas oficinas de diez á una de la mañana, del pliego de condiciones, con arreglo á las cuales se celebrará.

Mahón 22 de Febrero 1910.—El Ca-

pitan Mayor accidental, Ramon de Cira. 7-10

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, agitación de boca, acedías, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hiperacididad, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE **SAIZ de CARLOS** (Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folletito á quien lo pide.

FARMACIA

En Palma de Mallorca hay una para vender. Informará D. Antonio Torrandell, Músico mayor, Villa-Carlos.

Para los viernes de Cuaresma.—Pasteles de mariseo

Se encontrarán en la confitería de Cardona y en la sucursal de la calle Nueva, ARANJAT: dulce para postres á 0'60 ptas. la libra.

Confitería de Cardona: San Roque 35

LUZ CLARA

Las lámparas de filamento metálico **Z. AEG. OSRAM y TANTALO** como también los mecheros y manguitos de las mejores marcas, se venden en la Hojalatería de Lorenzo Conforto. Portal de Mar 16.—Mahón.

EN VENTA

Lo están los muebles y enseres de la Peluquería de la calle de la Iglesia en el pueblo de Villa Carlos. Para informes en la misma.

LOS CATALANES

Llegados á esta ciudad, ha abierto su establecimiento ambulante de ropas de todas clases, cintas y otros efectos que se dan á precios sumamente baratos. Dirijirse calle del Castillo número 97 y 99

OFICIAL BARBERO

Para sábados y domingos y fiestas se necesita uno en la Barbería de Antonio Hernandez, calle Hannover n.º 9.

TORNO (Cernedor)

de tres metros de largo, eje y poleas de hierro, con espiral para recoger las harinas, tela nueva. Se venderá en muy buenas condiciones. Informes P. Príncipe 10.

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA

DE **Domingo Brunet y Cuyás**

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, yeso y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección, á precios convencionales. Prontitud en los encargos

CALLE BASTIÓN N.º 17.—MAHÓN

Gran Panadería LA CERES

ANTONIO FERRER MERCADAL

En esta acreditada panadería se elabora todos los días pan FRANCÉS, MADRILEÑO, ESPAÑOL y MAHONÉS de 1.ª y 2.ª clase las tan acreditadas

GALLETAS CON ACEITE

Se sirve á domicilio. Horno y panadería, Cardona y Orfila 16 y 18.—MAHÓN

LAMPISTERIA DE L. SAGUÉS

Se han recibido las nuevas lámparas A. E. G. y las Z., y llamamos la atención en la economía que representan.

Sobre un 70 por ciento de economía. Datos comparativos: Bujías: 5 10 16 25 50

Consumo en Watts: Filamento de «carbon» 20 38 60 90 180 watt. Id. actual 17 26 54 id.

Resulta que con las lámparas actuales el costo del alumbrado queda reducido en la siguiente proporción;

Cuando el fluido cuesta á Ptas. 1'25 el Kilowatt, es como si costara á 0'37 ptas. Cuando cuesta á 1'33, es como si costara á 0'40 ptas.

Comprad las lámparas que resuelven el problema del alumbrado económico! Lampisteria SAGUÉS calle Nueva núm. 2 Mahón

PARA VENDER

Lo está la casa calle Nueva n.º 18 y Angel n.º 7. Para informes, Nueva, 16.

Société generale de transports maritimes á vapeur

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 21 de Marzo directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PLATA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de S. Francisco, 25, principal.—Barcelona

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Société France Amerique

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saldrá de Barcelona el 17 de Marzo para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, el grandioso y acreditado vapor francés

PROVENCE

admitiendo carga y pasaje de cámara.

Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—Barcelona.



Movido por el fin altamente filantrópico de procurar á los enfermos del estómago una bebida alcalina, que reemplazara con ventaja á las aguas minerales BICARBONATADAS me limité á hacer una asociación química de sus componentes puros, para poderlas sustituir, habiéndolo logrado con tal éxito que cuantos enfermos han probado dicho medicamento, han olvidado el uso de aquellas aguas prefiriendo las preparadas con mis SALES: tan magníficos resultados se han obtenido con mi producto que la compañía que explota las aguas de Vichy, comprendiendo que la propagación de este producto podría perjudicarla, (por ser mas acequible á todas las fortunas el uso del agua preparada con dichas SALES), me ha llamado por un agente especial para que cambiara la denominación de VICHY ARTIFICIAL con que hasta ahora las he venido distinguiendo, que hoy cambio con las de SALES JULIA, para no sostener un pleito con dicha compañía la cual con tan poca piadosa exigencia ha venido á enaltecer mi producto, pues sin duda no se hubiera ocupado de éste, si no competiera muy ventajosamente con dichas aguas.

MODO DE USARLAS.—Basta disolver, cada paquete, en un litro de pura agua potable y beberla á pasto ó bien mezclada con vino durante las comidas.

NOTA.—Recomendamos á los enfermos que usen nuestras SALES, que disuelvan al cantidad de polvo que á diario puedan consumir, tomando un paquete por litro ó mitad en medio litro y así beberán el agua con toda su fuerza.

PRECIO: De una caja metálica lujosamente litografiada con doce paquetes, una peseta. De venta en Mahón, los Sres. Valls y Pons; y en Ciudadela, el Sr. Arguimbau.

COCHERA

Para alquilar; lo está la d la Calle del Comercio n.º 32. Informes en esta Imprenta.

Burrita de Argel

Hay una para vender, buena para tirar un carrito, de precio muy barato; para informes dirigirse al reporter de este periódico.